
PLE DE L'AJUNTAMENT ACTA NÚM: 10

Calafell, en data tretze de juliol dos mil nou . Es reuneixen els membres del PLE DE 
L'AJUNTAMENT, sota la presidència del senyor SR. JORDI SÀNCHEZ I SOLSONA, i amb 
l'assistència dels regidors anomenats a continuació, assistits per la secretària accidental de la 
Corporació senyora SRA. ÀGUEDA SUBIRANA ÀLVAREZ, amb l'objecte de celebrar sessió 
extraordinària de primera convocatòria.

ASSISTENTS:

SR. JORDI SANCHEZ I SOLSONA
SR. JOSEP PARERA I RIBELL
SR. RAMON FERRÉ I SOLÉ
SRA. MARIA TERESA CUMPLIDO I MANCEBO
SR. ANGEL VERGE I MARTIN
SR. JOAN CARLES ROBERT I POYATOS
SR. CARLES RION I TETAS
SR. JOSE BONILLA JIMÉNEZ
SRA. MARIA YOLANDA ALMAGRO CARDENETE
SRA. MARIA VICTORIA ORTIGOSA RODRÍGUEZ
SRA. MARIA JOSEPA SANS I OLMEDO
SRA. ANA MARIA GONZALEZ LUQUE
SR. JOSE MANUEL NUÑEZ CASTAÑO
SR JOAN OLIVELLA I RICART
SRA. MARIA VERGE I PASCUAL
SR. JOAQUÍN OJEDA VIVAS
SR. JOAQUIM VIDAL I RAVENTOS
SRA. MARIA MONTSERRAT LÓPEZ UREÑA
SRA. OLGA ELVIRA CAÑAS

ABSENTS:

SRA. SANDRA SUÀREZ PLANA
SR. JOSEP MARIA GARRIGA MILA

ALTRES ASSISTENTS:  Mireia Ayats Escarré 

I a les 09:10, el Sr President obre la sessió i s'inicia a continuació el desenvolupament dels 
assumptes inclosos en l'ordre del dia que seguidament s'indiquen:

1. PROPOSTA D'APROVACIÓ DEL CONVENI DE CESSIÓ D'ÚS ENTRE L'AJUNTAMENT 
DE CALAFELL I EL CENTRE DE TELECOMUNICACIONS I TECNOLOGIES DE LA 
INFORMACIÓ DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA PER A LA GESTIÓ D'UNA 
INFRAESTRUCTURA DE TELECOMUNICACIONS

El Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació de la Generalitat de Catalunya té 
com a finalitat detectar i solucionar les mancances dels serveis de telecomunicacions de ràdio a 
tot el territori de Catalunya.

En aquest sentit, el municipi de Calafell és un dels afectats per les deficiències de cobertura i 
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resulta necessari replantejar la utilització i gestió de les infraestructures de telecomunicacions 
existents per tal de donar serveis de banda ampla rural, televisió digital terrestre i, quan 
s’escaigui, amb capacitat per donar serveis de difusió de canals de televisió a d’altres operadors 
de telecomunicacions amb els quals s’arribi a acords en el futur i de xarxes de serveis 
corporatius de telecomunicacions.

Actualment l’Ajuntament de Calafell és propietari, en ple domini, d’una parcel·la de terreny de 
150m2 situada a la partida Muntanya del Comú, al polígon 7, parcel·la 98 del cadastre de rústica, 
a la localitat de Calafell, amb referència cadastral 43037A00700098. En virtut d’aquest títol, 
l’Ajuntament de Calafell disposa d’instal·lacions municipals de telecomunicacions en el dit 
emplaçament. A més, aquesta Corporació ha construït recentment una nova infraestructura de 
telecomunicacions la qual consta d’una torre de 15 metres d’alçada i una caseta d’obra, 
instal·lacions aquestes que també són de titularitat municipal.

Ateses les finalitats que té el Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació de la 
Generalitat de Catalunya es considera oportú procedir a la cessió del terreny i de les 
instal·lacions en ell ubicades a favor de l’esmentat Centre, en els termes establerts en el Conveni 
adjunt a la present proposta.

Emesos els informes i certificacions corresponents, cal sotmetre l’expedient a informació pública 
durant un termini de 30 dies, d’acord amb els articles 211 del text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya, i 49.3 del Reglament de patrimoni dels ens locals, aprovat pel Decret 
336/1988, de 17 d’octubre.

La Comissió Informativa de Comerç i Innovació Tecnològica amb el vot a favor dels membres del 
PPC, d'ERC, ADMC i PSC-PM i l'abstenció de CIU proposa al Ple de la corporació:

PRIMER.- Aprovar inicialment el Conveni de cessió d’ús entre l’Ajuntament de Calafell i el Centre 
de Telecomunicacions i Tecnologies de la informació de la Generalitat de Catalunya per a la 
gestió d’una infraestructura de Telecomunicacions, adjunt a la present proposta.

SEGON.- Advertir que els béns revertiran automàticament a l’Ajuntament cedent en cas que no 
es destinin a les finalitats previstes, o que se’n modifiqui l’afectació, en els terminis fixats, tal com 
preveu l’article 50 de l’esmentat Reglament de patrimoni dels ens locals.

TERCER- SOTMETRE a informació pública, per un període de 30 dies, l’expedient de cessió 
gratuïta del bé patrimonial municipal situat a la partida Muntanya del Comú, al polígon 7, 
parcel·la 98 del cadastre de rústica a favor del Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la 
informació de la Generalitat de Catalunya per a la gestió d’una infraestructura de 
Telecomunicacions.

QUART.- DISPOSAR que, un cop expirat el termini d’informació pública i abans d’acordar 
l’aprovació definitiva del Conveni de cessió d’ús entre l’Ajuntament de Calafell i el Centre de 
Telecomunicacions i Tecnologies de la informació de la Generalitat de Catalunya per a la gestió 
d’una infraestructura de Telecomunicacions, l’expedient sigui tramès al Departament de 
Governació de la Generalitat.

CINQUÉ.- En cas que no es presentin reclamacions ni suggeriments, aquest acord d’aprovació 
inicial, i després d’haver tramès l’expedient al Departament de Governació de la Generalitat de 
Catalunya a efectes del seu coneixement, esdevindrà d’aprovació definitiva. 

SISÈ.- FACULTAR l’alcalde a signar tots els documents públics i privats necessaris per executar 
els acords anteriors.
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Sr.Sànchez: Senyor Constantí, està prohibit gravar el Ple.

Sr.Rion: Mirin, en el Ple d’avui en definitiva el que està fent aquest Ajuntament és donar un nou 
pas endavant, en el que és tot un procés complicat, complex, que s’està desenvolupant a nivell 
de tot l’estat, també a nivell de Catalunya i també dins de Catalunya amb tots i cadascun dels 
municipis del país.  I aquest procés no és altre que el de la paulatina i progressiva implantació en 
tot el territori de la TDT (televisió digital terrestre) que ha de venir a substituir la tecnologia actual, 
que es basa com tothom bé sap en un sistema analògic. Què succeeix?  Que és un procés com 
deia fa un moment que presenta moltes dificultats i que ha generat molts mals entesos i l’únic 
que voldríem com a qüestió prèvia a sotmetre a consideració d’aquest Ple aquesta proposta de 
conveni, és fer alguns aclariments perquè considerem que són fonamentals, i centrant-ho ja 
directament en el nostre propi municipi de Calafell, amb tots els seus nuclis, les seves 
urbanitzacions, amb tots i cadascun dels seus ciutadans i ciutadanes.  Des del primer dia ha 
estat una prioritat d’aquest equip de govern que tots els nostres vilatans, que totes les 
calafellenques i calafellencs puguin veure bé la televisió; però no només això, sinó que hem 
volgut des del primer dia que tots puguin veure bé la televisió, que tots puguin tenir una bona 
cobertura de telefonia mòbil, que tots puguin tenir un accés normalitzat a la telefonia bàsica, que 
tots puguin tenir un accés normalitzat a internet a través de xarxes ADSL o de banda ampla rural, 
per la via que sigui.  Això ho hem dit, però val la pena que ho reiterem des del primer dia, des del 
setze de juny de dos mil set, ha estat una prioritat d’aquest equip de govern, i ara si m’ho 
permeten faré un petit desglòs per il·lustrar que això ha estat així; que això no només són 
paraules, sinó que s’ha anat traduint en una sèrie de fets que considerem rellevants. Ara bé, 
segon aclariment, hem entrat en un terreny lliscós i pantanós, que no és propi dels ajuntaments; 
tota aquesta matèria d’ordenació de les telecomunicacions i dins d’ella la de la televisió no és 
una competència municipal pròpia dels ajuntaments; ara bé, això davant de la nostra ciutadania 
no serveix, perquè té dret a la informació i a veure bé la televisió i el que ens reclama i exigeix és 
que volen veure bé la televisió i ho acceptem, ho assumim, perquè ho hem fet des del primer dia, 
però ho hem de deixar clar que no és una competència pròpia dels ajuntaments.  Els 
ajuntaments l’únic que poden fer  en aquesta matèria i l’Ajuntament de Calafell no és cap 
ajuntament especial, és col·laborar, complementar, donar tot el suport que estigui al seu abast 
per aconseguir aquests objectius que no són només municipals sinó que tenen un abast molt 
més ampli. De qui és la responsabilitat?  De la Generalitat i de l’Estat; són ells els que tenen els 
recursos i són ells els que tenen la competència i les competències en matèria de comunicacions 
i per tant també en matèria de televisió, sigui en modalitat analògica, o sigui que és el que ens ve 
ara a través d’aquest senyal de caràcter digital. En què s’ha traduït això a nivell de Catalunya?  
Ja vaig apropant-me cap a casa, en què s’ha traduït?  En el pla connecta; s’ha aprovat un pla 
amb tota una sèrie de recursos importants que ara afortunadament hauran d’arribar encara amb 
més celeritat i fluïdesa  després d’aquest acord de finançament que ara no entrarem a valorar 
però és un pla que va destinat precisament a això, que en tots els municipis de Catalunya de 
més de cinquanta habitants tothom sense exclusions pugui veure bé la televisió, pugui fer una 
telefonada amb normalitat i pugui tenir un accés a la societat de la informació  a través d’Internet 
i això es tradueix a través d’aquest pla connecta. Doncs bé, Calafell, el municipi de Calafell a 
través de la gestió d’aquest equip de govern està dins del pla connecta; és una de les àrees 
d’actuació prioritària del pla connecta i això és important també fer-ho avinent i fer-ho saber a 
tothom.  Hem de dir però, que en tota aquesta matèria i específicament en el que concerneix a la 
televisió digital, considerem  i ho direm amb tota la modèstia, però ho direm amb tota la claredat i 
contundència, considerem que s’ha fet una gestió informativa pèssima i nefasta.  És una qüestió 
gairebé neutral, que no ha de donar joc al debat polític; és una qüestió, senzillament,  que s’ha 
de solucionar des del punt de vista tècnic, no és una qüestió d’opcions polítiques, sinó tècnica i 
s’ha de solucionar. La gent ha de poder veure bé la televisió i això no ho han sabut explicar bé, al 
contrari, han generat alarma social; el que per primera vegada va parlar d’apagada analògica 
s’hauria pogut mossegar la llengua en aquell moment, perquè aquesta sola expressió ja genera 
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neguit i nerviosisme.  Apagada, què passarà? Clar, això ha generat una alarma social 
absolutament innecessària, absolutament supèrflua, però que ens ha conduït al punt on estem 
que hi ha uns sectors molt amplis de la nostra ciutadania que tenen una gran preocupació per 
aquesta qüestió, que es pensen que un dia d’aquests es llevaran pel matí i no podran veure la 
televisió i això és radicalment fals i no és així, no pot ser així; perquè estem en un món de 
persones humanes que igual que s’equivoquen en la gestió informativa d’una qüestió tan 
sensible i tan essencial com aquesta, doncs, potser també s’equivoquen alhora de posar 
determitats terminis o alhora de prendre determinades decisions  com pot ser i amb això acabo i 
voldria centrar-me senzillament amb el que ha estat la nostra actuació, estrictament municipal, 
crec després d’haver-li donat algun que  altre tomb a tot aquest assumpte que quan també es va 
decidir que fins l’últim moment hi hauria convivència dels dos sistemes: aquesta convivència del 
sistema analògic amb el sistema digital i anar introduint el sistema digital amb convivència amb el 
sistema analògic, això també està portant més problemes que avantatges; està generant més 
confusió que una altra cosa.  S’està mostrant en definitiva contraproduent, tant aquesta opció 
tècnica, la de la convivència de sistemes, com al pèssima i nefasta gestió informativa, han 
conduït a una situació que provoca, no només aquí a Calafell sinó en molts altres municipis, un 
neguit de la gent, de les persones, una insatisfacció i fan que una qüestió que, com deia abans 
que és merament tècnica, es converteixi en instrument de l’acció política; es converteixi en un 
instrument per fer demagògia barata i per intentar excitar alguns sectors de la població i  
d’alguna forma utilitzar-los per generar alguna pressió, que donarà els resultats que doni davant 
de qui en cada moment i municipi estigui governant o tingui d’alguna forma alguna responsabilitat 
en aquesta matèria. Però, ara senyor Alcalde si m’ho permet, he fet aquesta molt breu 
introducció que no volia pas que fos tan extensa, si que em voldria centrar en el que ha estat 
l’actuació d’aquest equip de govern, municipal en aquest àmbit i en aquesta matèria i centrant-ho 
de moment i en principi a partir del moment en què nosaltres vam assumir la responsabilitat de 
govern, que això fou a partir del juny de dos mil set.  Nosaltres ens vam trobar amb dues 
infraestructures de telecomunicacions ja pràcticament en funcionament: una, la que coneixem 
com el repetidor de Bellamar, i ja ho avanço des d’ara que és la que ens centra avui en aquest 
punt del Ple extraordinari, i l’altre la que podríem denominar com la torre de comunicacions que 
tenim al capdamunt del carrer Lituània, que es troba al capdamunt del nucli de Segur de Calafell. 
Què varem fer?  Doncs, vàrem acabar de fer la connexió elèctrica del repetidor municipal de 
Segur de Calafell a l’octubre de dos mil set, i vam fer la posada en marxa i amb això vam tenir la 
primera gran decepció tècnica, però la primera.  Ens pensàvem que com s’havien pensat altres 
amb anterioritat que amb la posada en marxa d’aquell repetidor es faria la llum i que tot el tema 
de la televisió digital terrestre, quedaria resolt en el nostre municipi i no va ser així, perquè a rel 
d’això ja es van fer gestions davant de la Direcció General de Mitjans d’audiovisuals de la 
Generalitat que aquí sí que en som competents i ens van mostrar la seva sorpresa i ens varen dir 
que aquella instal·lació no tenia gaire raó de ser, perquè al costat n’hi ha una, que és la que 
col·loquialment es coneix com “el mazinguer”; com el repetidor del Pujalt que és un repetidor 
oficial, que és un repetidor de la xarxa oficial de repetidors de la Generalitat que és el que sí que 
està autoritzat a emetre en format digital i que és el que ho ha començat a fer.  Això és el que 
ens vam trobar al nucli de Segur i a dia d’avui i em voldria adreçar molt especialment a tota la 
ciutadania de Segur, a tots els veïns que viuen a Segur per dir-los dues coses pel que fa a la 
qüestió de la televisió.  A Segur de Calafell, instal·lacions, infraestructures, equips de 
telecomunicacions perquè es pugui veure bé la televisió digital terrestre no en falta ni una; n’hi ha 
dues i cobreixen sobradament tot el territori de Segur.  El que fa falta és que aquestes dues 
instal·lacions funcionin  bé i en aquesta sala de plens, a menys que algú ens mostri el contrari no 
hi ha cap persona que tingui la qualificació tècnica per fer-ho funcionar. El que hi ha és una sèrie 
de persones que el que estem és exigint que aquells que en tenen responsabilitat ho facin 
funcionar bé, perquè la nostra gent pugui veure bé la televisió.  Infraestructures n’hi ha, 
equipades també, que funcionin bé i això s’ha estat exigint des del novembre de dos ml set, allà 
on tenen competència a la Generalitat.  Ens hauran fet més o menys cas, tindran ells els seus 
problemes per fer funcionar bé el sistema, però com a mínim nosaltres i de bona fe i per donar 
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servei a la nostra ciutadania ho hem exigit, demanat i intentat.  Els hem portat plecs assignatures 
i de queixes dels nostres veïns. Hem provocat que fessin aquí un nou estudi radioelèctric per 
veure si certament tot el que els dèiem era veritat o no, i aquest estudi al març de dos mil vuit ja 
estava fet i la Generalitat ja ho sap i per això com deia abans, estem dins d’una zona prioritària 
del pla connecta, per fer-hi actuacions decidides per aconseguir que el dia que es produeixi el 
canvi a la nova tecnologia, a Segur de Calafell, no hi hagi cap problema. A Calafell 
afortunadament tenim pocs problemes, hi ha alguna fallada en ocasió de recepció, però 
afortunadament tenim pocs problemes.  Ara bé, això és molt diferent d’una altra qüestió i és que 
ens queden alguns espais on no hi ha cobertura, zero, és a dir, hi ha algunes zones del nostre 
municipi a les quals amb les instal·lacions existents en aquest moment encara que totes elles 
emetessin amb format digital no tenen cobertura, no hi ha possibilitat de captar el senyal i això 
ens passa malauradament en una zona molt concreta, ja estudiada, ja perfilada, ja delimitada del 
nucli del poble. Clar, què fa aquest Ajuntament per mirar de solucionar això?  Fins i tot s’avança i 
s’anticipa al pla connecta i diu: escolteu, ells tenen el seu calendari, ells van fent les seves 
actuacions, ells segueixen els seus passos,però els nostres ciutadans no poden ni volen esperar; 
i a més a més no per culpa nostra sinó d’una pèssima gestió informativa. Estan alarmats, doncs, 
avancem nosaltres les inversions, i és clar, la Generalitat de Catalunya i per extensió diria l’Estat, 
si tots els municipis fessin el que ha fet Calafell estarien encantats, perquè la torre de Lituània la 
va pagar aquest Ajuntament, ja l’ha pagada el poble de Calafell, quan no l’havia d’haver pagada, 
i havia d’haver dedicat els recursos a una altra cosa. I ara, també han pagat una infraestructura 
bàsica i nova a la zona del Bellamar, hem posat una torre auto suportada de vint-i-cinc metres 
d’alçada i l’hem posada a mans de la Generalitat, per dir-los, i això ja estic parlant ara des de 
finals del dos mil vuit, principis del dos mil nou, per dir-los: escolteu, ja teniu la feina dura feta, 
l’únic que heu de fer és instal·lar els equips i emetre, i en aquest punt estem.  I això és el que 
avui portem aquí a consideració d’aquest Ple, aquest Ajuntament abans de pagar el repetidor de 
Lituània, ha fet ja una inversió que s’aproxima als seixanta mil euros  per deixar-li el plat cuinat a 
la Generalitat perquè tirin endavant d’una santa vegada aquest repetidor de la zona del Bellamar, 
i puguin donar cobertura i servei, que és la seva obligació, a tots els ciutadans i ciutadanes del 
nostre municipi i els d’aquí a Calafell igual. 

Com a tercer aclariment, voldríem dir que aquest espai ja ha estat a les mans i a disponibilitat 
plena de la Generalitat que ja hi ha anat i l’ha replantejat des del març d’enguany.  
Malauradament, a dia d’avui, encara no hi ha instal·lats els equips; hem corregut més en fer la 
feina en els fets, que no pas amb els papers i ara el que fem avui, sí que és una mera formalitat 
perquè es complementi l’expedient, però ens ha preocupat més fer les coses que no donar voltes 
als papers a veure si els convenis són d’una forma o d’una altra, perquè la Generalitat estan 
acostumats a què els ajuntaments els cedeixin una parcel·la i a partir d’aquí ells ja fan segons el 
seu calendari. He de dir que a dia d’avui i ho dic amb pesar, dins del pla connecta, la Generalitat 
de Catalunya, a la comarca del Baix Penedès encara  no ha col·locat cap torre auto suportable, 
zero, cap, ni una; han fet tot un seguit d’actuacions i després si algú hi té interès, perquè ens van 
venir a fer una xerrada i unes explicacions el mes de març d’enguany de dos mil nou, i podríem 
donar les explicacions que fessin falta.  Però aquí i en la gràfica surt que el nombre de torres 
instal·lades és zero a la comarca del Baix Penedès; que vagin fent calendaris, que vagin 
alarmant a la gent, però de torres encara no n’han col·locada ni una i una que ja tenen disponible 
és la de l’Ajuntament de Calafell i no per caprici sinó per donar servei. Aquest ha estat el nostre 
empeny i continua sent el nostre objectiu, que tothom del nostre municipi, quan arribi el dia i 
l’hora que encara és relativament llunyana, puguin veure bé la televisió.  

Vaig acabant senyor Alcalde, fent un pràcticament darrer aclariment, i és que la nostra ciutadania 
també ha de saber que fins i tot el dia que hi hagi totes aquestes instal·lacions, infraestructures 
acabades i en funcionament, amb això sol no s’acabaran els problemes de la TDT; una cosa és 
la infraestructura necessària i una altra és i és el que s’està demostrant quan es posa a prova, la 
qualitat del senyal. Fins i tot quan tinguem totes les infraestructures i ho dic aquí i constarà en 
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acta de dia d’avui, tretze de juliol de dos mil nou de l’era cristiana que fins i tot quan tinguem 
totes les instal·lacions en funcionament hi haurà problemes de qualitat del senyal i val la pena 
dir-ho, perquè si no es diu la veritat doncs aleshores encara venen més desenganys, més 
decepcions i el que és pitjor, més demagògia. Per tant, entenent com entenent aquest equip de 
govern, que hem fet tota aquesta feina, que hem fet venir aquí directors generals, que els hem 
anat a veure, que els hem exposat, que els hem explicat, que ho hem invertit nosaltres abans 
que ho facin ells; entenent que hem fet tot això, avui el que sotmetem a consideració de tots els 
grups polítics d’aquest plenari és bé l’aprovació inicial d’un conveni que senzillament dóna forma 
a aquestes actuacions que ja han estat fetes; he de dir també i ja ho plantejo ara que en el que 
és l’annex dos del conveni haurem de canviar la fotografia, perquè han posat una fotografia que 
no és la correcta, perquè la correcta és la que apareix amb la nova torre i amb la nova caseta.  
Aquesta és de com estava la instal·lació, quan nosaltres la vam trobar i vam accedir al govern 
municipal, però amb aquesta esmena nosaltres considerem que la d’avui es mereixia aquesta 
explicació monogràfica, que la d’avui és una temàtica de gran preocupació per tota la nostra 
població; que la d’avui des del punt de vista tècnic és una qüestió neutral absolutament que no 
mereix altres debats que no siguin aquells que portin a què tothom pugui veure la televisió i 
també i ho afegeixo, que tothom pugui tenir una trucada de telefonia mòbil en condicions de 
normalitat i amb tota la cobertura o que tothom del nostre municipi pugui accedir a la societat de 
la informació d’Internet; és per això senyor Alcalde que fetes aquestes explicacions i si algun 
grup municipal, a part de les que ja vam poder proporcionar en la corresponent comissió 
informativa requereix algun altre detall  o aspecte, gustosament ho farem, però ja des d’ara sí 
que demanem el suport de tot el plenari, perquè aquesta és una qüestió que, com en ocasions 
diu vostè, governi qui governi, ja que aquí no parlem d’opcions polítiques de si ho fem d’una 
forma o d’una altra, governi qui governi, això s’ha de solucionar i la gent ha de poder veure bé en 
el nostre municipi la televisió.

Sra.Elvira: Diverses coses: el tema sobretot de responsabilitats per part de la Generalitat i de 
l’Estat, ja sabem que no són competències de l’Ajuntament i que sí que ho són de la Generalitat i 
de l’Estat, però el que sí hem de fer des de l’Ajuntament és collar perquè tothom ho entengui, a 
la Generalitat i a l’Estat, perquè això es pugui fer quant abans millor, perquè així ho demana la 
ciutadania i tenint en compte que tant el grup d’Esquerra Republicana, com el Partit dels 
socialistes de Catalunya estan governant als dos llocs, jo crec que per part vostra s’hauria de 
collar molt més.  Jo des de la meva humil postura no puc fer res, però entenc que l’Ajuntament sí 
que pot fer quelcom més.  

Per altra banda, bé, no entraré a valorar el pla connecta, perquè crec que no toca; el tema del 
termini d’instal·lació dels equips, sí que m’agradaria saber quant es té previst aquesta 
instal·lació?  Perquè, està molt bé que signem un conveni per part de l’Ajuntament amb el centre 
de telecomunicacions, però el que sí que m’agradaria és que un cop això estigui ja fet, fins quant 
temps estem parlant de la instal·lació d’aquests últims equips que han de donar el senyal bé a la 
part de Calafell.  El tema de cobrir tot el territori, a mi no em serveix d’excusa que no funcioni bé 
el “Mazinguer”, o que no funcioni bé l’altre repetidor, que l’Ajuntament estigui exigint, però la 
ciutadania sobretot a Segur, necessita tenir com tenim dos repetidors allà, a mi que no funcionin 
bé, m’és igual.  Jo no sé per part de qui és la responsabilitat que això es faci, però jo sé que el 
repetidor del “Mazinguer” està en les condicions que està perquè així ens ho va explicar el 
regidor a la Comissió, però jo el que sí voldria demanar i deixar-ho aquí sobre la taula és que la 
signatura d’aquest conveni del repetidor de Bellamar està molt bé i nosaltres el recolzarem, però 
el que si vull demanar és que es comencin a fer les gestions de cessió del repetidor de Segur, el 
nou, perquè veritablement la gent de Segur puguem veure bé el senyal de TDT que hores d’ara 
és nefasta.  Llavors, acabar dient que per part de qui sigui, que el fet que no hi hagi cap torre al 
Baix Penedès no l’hem de pagar la ciutadania de Calafell i deixar sobre la taula també, o 
preguntar si aquest conveni tot el que ha invertit l’Ajuntament de Calafell on queda?  Perquè 
aquests diners que nosaltres  hem pagat, ara seran de la Generalitat i voldria saber, “porque a mi 
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me gusta que todo el mundo tengamos todo”, però si que m’agradaria saber els diners de la gent 
de Calafell com es retornen o què passarà?  

Sr. Verge: Nosaltres donarem ple recolzament a aquest conveni, perquè som conscients de la 
feina que s’ha fet des de la regidoria, però si més no sí que ens agradaria fer un petit afegitó, 
perquè així a la població li sigui més entenedor aquest punt que estem passant avui. A l’igual que 
amb els equipaments de sanitat o d’ensenyament, l’Ajuntament té l’obligació de portar uns 
terrenys; en aquest cas concret l’Ajuntament no tan sols aporta els terrenys, sinó que a més 
aporta ja instal·lacions i infraestructures i a partir d’aquí, l’Ajuntament ja està en mans de la 
Generalitat o de les empreses que hagin de venir a desenvolupar aquest projecte.  Per tant, 
considerem que la feina s’ha fet ben feta i estem en mans de totes aquestes persones que he 
anomenat.  Si més no, jo voldria afegir també una cosa que ja s’ha començat a visualitzar a 
través del mapa de Catalunya que hi ha alguns llocs on hi ha, o algunes comarques on s’ha 
començat ja a cobrir aquests equipaments, i tenim la certesa de què no sé si serem l’última, la 
penúltima o la del mig, o la tretzena o catorzena comarca, però sí que tenim la certesa que fins la 
comarca del Baix Penedès no tingui tots els equipaments instal·lats no es produirà l’apagada 
analògica. Repeteixo, nosaltres hem fet tots els deures, hem fet la feina que havíem de fer i 
estem a l’espera que arribin aquests senyors, ens col·loquin els aparells i a partir d’aquí s’ha fet 
la llum.  

Sr.Olivella: Més que res, el que m’agradaria és fer una mica de memòria; ja sé que avui no es 
tracta, com ha dit el regidor, de fer política encara que de fet cadascú ha explicat el seu punt de 
vista actual i avui sembla ser que amb tot aquest conveni és la panacea i que a partir d’ara 
Calafell estarà pràcticament salvat.  Jo no dubto i me n’alegro, el que passa que no voldria que 
tampoc passés per alt la preocupació que en d’altres moments sembla que tampoc s’ha tingut en 
compte per part de gent que també van  a treballar-hi, perquè va treballar-hi moltíssim, perquè la 
recepció de televisió al municipi sempre ha estat pèssima.  I per tant, es va treballar moltíssim 
perquè aquesta recepció fos correcte.

I tirem molt enrere, el regidor ha dit que l’analògica s’acabarà i lògicament ve la TDT i que hi ha 
hagut mals entesos i tal; el problema del municipi no és de la TDT, ja ve de lluny, és el problema 
de l’analògica; hi ha un munt de zones fosques, a Segur de Calafell hi ha un munt de llocs que 
no es veu encara ara, i tota la zona d’aquí darrere l’església i altres zones que no s’ha vist mai. 
Per tant, davant d’aquests problemes, no de la TDT, sinó que estic parlant d’una petita història 
ràpida, aleshores el primer que es va fer en l’època que es va moure tot això, perquè pensem 
que per la gent de tot aquest poble també a més a més de tenir prioritats amb ensenyament, 
amb sanitat i seguretat, la televisió és una prioritat avui dia ens agradi o no; sempre hi ha aquella 
persona que diu que no és prioritària però si que és prioritària perquè ens hem acostumat  i per 
tant, és una cosa que tant gent gran com petits el dia que ens falta la televisió ho notem molt.  
Per tant, com que era una prioritat així es va agafar i a l’època on es va moure molt el primer que 
es va fer va ser trucar a les diferents portes: Generalitat, Govern, etc.  Sempre la resposta va ser 
tancar-nos la porta igual que crec ho passa ara o us ha passat; aleshores aquí tens dos camins, 
o deixes tal com estar o bé intentes solucionar-ho al preu que sigui i de la forma que sigui com 
s’ha fet altres vegades que recordem fa molts anys també es va pagar un institut, i primer ho va 
pagar el municipi. Per tant, aquest esforç és el que crec que en aquell moment es va fer i 
aleshores el que es va fer abans de les últimes eleccions, és mirar de fer, a dir, com que ningú 
ens feia cas perquè aquest famós “Mazinguer” que tots coneixem que està caient a peces que és 
d’Abertis i que allà no s’hi fa ni una inversió ni d’un duro, per tant, és vergonyós i no arriba la 
recepció bé enlloc, perquè allò és vell.  Les instal·lacions que teníem al municipi també eren 
velles i ho reconec; llavors és quan es va encarregar un estudi a nivell particular assessorats 
evidentment, perquè les coses no es fan per fer mai a la vida, ningú ho fa això.  Per tant, aquí no 
estic fent política, en aquell moment ens vam assessorar i ens van dir que hi havia dues 
possibilitats: o bé fer Calafell operadora, o sigui, Ajuntament de Calafell una operadora més o bé 
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esperàvem que els senyors Abertis i no sé qui són, vull dir que no sé quines persones  hi ha al 
darrere.  Aleshores, aquesta empresa que té la concessió o monopoli no ens solucionava el 
problema i clar no podem estar “in eternum” a què algú es mogui  i el municipi no vegi la 
televisió, llavors és quan es va encarregar el primer estudi radioelèctric o digues-li com vulgui de 
tot el municipi; llavors, d’allà va sortir el que s’havia de fer. Primer, que aquesta zona d’aquí dalt 
que en diem el Clos del Rectoret, s’havia de posar un petit repetidor, perquè sinó no podien tenir 
recepció, perquè és una zona totalment fosca.  Aleshores, què es va fer? Es va comprar un 
repetidor que crec que ja s’ha anat a norris, provisionalment com assessorant-nos com feien 
d’altres municipis que els passaven coses semblants, i es va solucionar aquest problema 
pagant-ho el municipi. Llavors, es va fer aquest estudi i es van dir les tres coses que hi havia: 
una, la torre de dalt a l’Avinguda Lituània, la segona passava per una torre de Bellamar i una 
tercera, Masia La Font. Aquest fou l’estudi que es va fer i que allà estava.  Que això valia uns 
diners?  Sí, però solucionava els problemes del municipi i a més a més intentaven solucionar tots 
els problemes de la telefonia mòbil i e totes aquestes noves tecnologies a la llarga. Això com es 
feia?  En aquell moment solucionava tota la problemàtica  i l’Ajuntament era operador. També 
s’havia pensat el fet de centrar totes les antenes que hi ha de telefonia pel municipi a un únic 
punt del municipi. Vull dir-te que amb aquesta petita història i no ho dic per criticar res, però 
sempre hi ha hagut aquesta preocupació que de vegades s’ha dubtat i això és el que torno a 
repetir i repetiré sempre, que no és amb ànims de fer polèmica amb ningú., simplement era 
escoltar a la gent del carrer, el mateix que està passant encara ara i intentar buscar una solució 
des del municipi, perquè les altres Administracions sigui  la que sigui, o fos ABERTIS això no ho 
podien solucionar  i evidentment i reconec que les estructures del municipi s’estan caient.   Que 
ara a partir d’ara trobarem una gran solució, em sembla perfecte, nosaltres votarem a favor, ja li 
dic, perquè tot el que sigui avançar val la pena, o sigui que no venim aquí a donar canya i estar 
en pla negatiu, però sí que ens agradaria o com a mínim que quedi constància que la 
preocupació també hi va ser, i que tot el que es va fer i gastar tot un seguit de diners des del 
propi municipi, és perquè tot aquest municipi que és molt complex, sobretot hi ha zones fosques.  
A Segur de Calafell jo crec que és una  prioritat també en aquest moment, ens hauríem de moure 
ràpid perquè hi ha moltíssima gent que es quedarà sense veure la televisió encara ara.  Penseu 
que hi ha gent que no veu la TV3, a mi em paren i suposo que a vosaltres igual, gent que no veu 
TV3; si no veiem la televisió de Catalunya, nois...  no per res, perquè cadascú té diferents 
opcions i pot fer el que vulgui, però la que tenim més propera que no veiem, doncs aleshores 
podem reclamar altres coses de més lluny.  Les altres més o menys es veuen i segons la zona;  
hi ha molta gent que connecta cada dia una parabòlica per veure segons quin tipus de 
televisions, perquè per sort ara es poden veure totes les televisions amb parabòlica i obert, però 
que és una mica penós que a l’any en què estem i que hi ha hagut aquest canvi de la TDT, que 
sí que se suportarà la tensió, però jo crec que a la gent no els importa la tensió de la TDT, jo crec 
que la tensió que els importa és el fet que l’analògica actualment no es veu bé encara.  O sigui, 
està la cosa obsoleta; i fet aquest petit resum, torno a repetir, jo crec que s’ha treballat molt bé, 
heu pressionat, heu trobat dificultats m’imagino, la Generalitat ha estat una mica receptiva en fer 
tota aquesta mica de bona voluntat d’agafar i connectar-nos o posar-nos en aquest pla connecta; 
esperem que siguin ràpids i que això es millori i que en fi, tothom pugui gaudir d’aquest dret a la 
informació que tenim que són les televisions.  

Sr.Ferré: Crec que hi ha hagut una explicació prou àmplia per tots els grups municipals i el que li 
importa avui al ciutadà es poder veure bé la televisió i una mica en aquest sentit és el conveni 
que fem avui amb la Generalitat i no estem fent res més que fer la nostra aportació perquè 
aquest objectiu es pugui assolir.  Evidentment que hi ha hagut sempre la preocupació per part de 
l’Ajuntament de què tothom pogués veure la televisió i també hi és ara aquesta preocupació, i ara 
amb més motiu, perquè cada cop més estem més a prop d’aquesta expressió de noves 
tecnologies no vol esmentar. Però, jo crec que el que hauríem de fer és difícil que ara la televisió 
es vegi bé amb la part analògica, perquè les empreses tampoc inverteixen i per tant, com que hi 
ha proper aquest canvi de sistema també fa que això es deixi una mica més; també és veritat 
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que en aquesta part d’aquí dalt el poble mai hi ha hagut bona cobertura, jo també tinc vist que en 
aquesta vessant del poble i tot i que no estigui al Clos del Rectoret estic a una banda que també 
tenim mala cobertura des del sistema analògic, però ha estat sempre i sobretot a l’estiu que hi ha 
més interferències, no sé si per la calor o perquè hi ha més trucades. Però, hi ha més 
interferències i fa que la televisió es vegi pitjor, però aquesta és la realitat  i és una realitat que ha 
estat sempre.  Esperem que amb la TDT amb aquesta instal·lació del Bellamar  puguem cobrir al 
màxim el territori, però en qualsevol cas sempre ho ha dit la Generalitat i el Govern central que 
aquells territoris on no es pugui cobrir bé al cent per cent, amb la TDT, sempre hi haurà l’opció 
del satèl·lit i que al final a la llarga serà la que acabarà triomfant.  Per tant, esperem que això 
sigui així i que al dos mil deu puguem veure tothom molt bé la televisió i puguem tenir aquesta 
companyia que ens fa falta; aquest electrodomèstic, que no deixa de ser un electrodomèstic que 
tenim a casa nostra.  

Sr.Rion: Només per donar resposta a algunes qüestions concretes que se m’han plantejat per 
part dels responsables i portaveus dels grups municipals tant del Partit Popular com 
Convergència i Unió, els que ja vagi per endavant, vull agrair el suport que han manifestat a la 
proposta que avui portem a aquest Ple.  Pel que fa al termini d’instal·lació, nosaltres des del mes 
quan vam acabar l’obra, ja la vam posar a disposició de la Generalitat i ja els vam dir que quan 
volguessin ja podien fer les instal·lacions, podien instal·lar els equips, tenien tot el nostre 
recolzament, tenen claus de la instal·lació i que fessin allò que els convingués per quant abans 
millor  col·locar-ho. Tristament a dia  d’avui encara no tenim els equips instal·lats; nosaltres 
esperem i desitgem que abans d’acabar l’any dos mil nou això ja pugui estar instal·lat i en Ple 
funcionament.  Pel que fa a la responsabilitat  del funcionament i aquí ho enllaçaria també una 
mica amb el que comentava el portaveu de Convergència i Unió, senyor Joan Olivella,  clar, el 
tema de les telecomunicacions és un tema estratègic tant pel que fa a instal·lacions com pel que 
fa a la seva utilització com pel que fa al seu funcionament es tracta d’un servei que està 
monopolitzat; és a dir que qui l’explota i el gestiona ho fa en exclusiva i gestiona la xarxa, 
aleshores hi ha acords molt amplis entre les autoritats estatals o autonòmiques i aquests gestors, 
aquests explotadors d’aquest servei de telecomunicacions que insisteixo com d’altres té aquesta 
component estratègica i no pot estar  dispers o en mans de tothom.  I sí que s’han anat fent 
algunes coses a iniciativa d’un o altre equip de govern o d’un altre municipi, però al final totes 
han de confluir en un mateix punt, el de l’oficialitat, s’ha d’oficialitzar tota la xarxa sense 
exclusions; aleshores el gestor de la xarxa és el que n’és responsable. Pensin per un moment, 
perquè clar aquí estem gestionant ones que són invisibles, però pensin per un moment el que 
seria una xarxa ferroviària que tingués diversos gestors, doncs, ens podria portar a una situació 
força caòtica i això demana encara que té els seus problemes també, però què demana?  Doncs, 
aquesta centralitat, aquesta oficialitat i amb això anem. I pel que fa a la inversió de l’Ajuntament, 
tal la que s’ha esmentat i que es va realitzar per part de l’anterior equip de govern, com la que 
hem fet actualment, aquesta quedarà en fi, pel bé comú.  Clar, què hem procurat fer nosaltres?  
El que hem procurat de tota manera és afinar una mica aquest conveni, perquè hem cedit allò 
mínim i imprescindible a la Generalitat, perquè pugui actuar i prestar els serveis que són de la 
seva exclusiva responsabilitat.  Ara bé, nosaltres ens hem reservat aquelles parts d’aquelles 
infraestructures on també hi tenim instal·lacions que són delicades i estratègiques pel nostre 
propi municipi, com la instal·lació de la ràdio municipal o com la instal·lació de la nostra emissora 
de la policia local.  Això nosaltres no ho podrem lliurar tot en un paquet i tal i com es va explicar 
també a la comissió informativa prèvia a aquest Ple, també és idea  d’aquest equip de govern 
que instal·lacions que també estan en una situació molt precària avui dia i que es troben en 
aquest enclau del Bellamar, puguin ser traslladades al repetidor del carrer Lituània, el que es va 
fer en l’anterior equip de govern, per des d’allí també poder proveir un millor servei i donar una 
molt millor cobertura al que és la nostra emissora municipal de ràdio, perquè a Segur de Calafell 
no només tenen problemes per poder recepcionar bé la televisió sinó que els succeeix el mateix 
en algunes zones pel que fa a la ràdio i és una de les eines informatives fonamentals i principals 
que tenim al municipi i també pel que fa a la policia local que també presta un servei de seguretat 
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ciutadana que també és fonamental pel nostre municipi i en algunes altres instal·lacions 
accessòries: enllaços de Creu Roja, d’autopista, de Guàrdia Civil que tindran un tractament 
diferenciat, però que la preocupació és menor i es pot cobrir per altres vies. Per tant, tota la 
inversió que s’ha fet no es recuperarà, però sí que també es revertirà amb benefici del municipi 
perquè no lliurem tot l’espai, no lliurem tota la infraestructura sinó que ens reservem aquelles 
parts de la infraestructura que són necessàries pel propi municipi per poder prestar en les millors 
condicions, tècnicament òptimes, aquests altres serveis que li acabava d’esmentar.  Dit això 
senyor Alcalde, tanco i reitero l’agraïment a tots els grups i amb el desig exprés que com s’ha dit 
per part de tothom, que quan abans millor tothom pugui bé la televisió.

Sra.Elvira: Només un comentari, que sobretot s’intenti fer el màxim perquè això sigui viable i 
abans d’acabar el dos mil nou això sigui així.  

Sr.Sànchez: Bé doncs, agrair a tots perquè com més aviat millor puguem tenir la instal·lació amb 
condicions.  

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Comerç i Innovació Tecnològica i per unanimitat acorda: 

PRIMER.- Aprovar inicialment el Conveni de cessió d’ús entre l’Ajuntament de Calafell i el Centre 
de Telecomunicacions i Tecnologies de la informació de la Generalitat de Catalunya per a la 
gestió d’una infraestructura de Telecomunicacions, adjunt a la present proposta.

SEGON.- Advertir que els béns revertiran automàticament a l’Ajuntament cedent en cas que no 
es destinin a les finalitats previstes, o que se’n modifiqui l’afectació, en els terminis fixats, tal com 
preveu l’article 50 de l’esmentat Reglament de patrimoni dels ens locals.

TERCER- SOTMETRE a informació pública, per un període de 30 dies, l’expedient de cessió 
gratuïta del bé patrimonial municipal situat a la partida Muntanya del Comú, al polígon 7, 
parcel·la 98 del cadastre de rústica a favor del Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la 
informació de la Generalitat de Catalunya per a la gestió d’una infraestructura de 
Telecomunicacions.

QUART.- DISPOSAR que, un cop expirat el termini d’informació pública i abans d’acordar 
l’aprovació definitiva del Conveni de cessió d’ús entre l’Ajuntament de Calafell i el Centre de 
Telecomunicacions i Tecnologies de la informació de la Generalitat de Catalunya per a la gestió 
d’una infraestructura de Telecomunicacions, l’expedient sigui tramès al Departament de 
Governació de la Generalitat.

CINQUÉ.- En cas que no es presentin reclamacions ni suggeriments, aquest acord d’aprovació 
inicial, i després d’haver tramès l’expedient al Departament de Governació de la Generalitat de 
Catalunya a efectes del seu coneixement, esdevindrà d’aprovació definitiva. 

SISÈ.- FACULTAR l’alcalde a signar tots els documents públics i privats necessaris per executar 
els acords anteriors.

 
I sense d'altres assumptes a tractar, el president aixeca la sessió a les 10:00 , i dóna l'acte per 
acabat, del qual jo, com a secretari/a en dono fe.
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